

از گوشه و کنار

آغاز همکاری ایران، سازمان ملل و اروپا برای احیای هامون



سازمان حفاظت محیط زیست، برنامه عمران سازمان ملل متحد و اتحادیه اروپا پروژه‌ای پنج ساله با هدف احیای تالاب هامون را آغاز کردند. معاون دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت محیط زیست در این باره گفت: پروژه بین‌المللی احیای تالاب هامون یک فرصت گرانبه‌ای برای کشور، به ویژه استان سیستان و بلوچستان است که با تمرکز روی تجارب ملی و بین‌المللی در حوزه‌های آب، خاک و احیای تالاب‌ها و اجرای پروژه‌های سازگار با کم‌آبی و متناسب با اقلیم منطقه، ضمن احیای یکی از بزرگترین اکوسیستم‌های تالابی منطقه نسبت به از تقامعیش، اقتصاد جوامع محلی و کاهش اثرات گردوغبار در پیرامون تالاب اقدام اساسی کند. احمد لاهیجان زاده افزود: ما از بودجه سخاوتمندانه‌ای که اتحادیه اروپا به این پروژه اختصاص داده بسیار متشکریم و به اتفاق هم، در مسیر دستیابی به نتایج ملموس و آثار ماندگار، همکاری خواهیم کرد.

تصویر زن مایماری که گوشه‌ش قاب تلویزیون، سریال فیلم، خبریاسخترانی را به زبان اشاره ترجمه می‌کند برای بسیاری آشناست. به همان بسیاری این افراد برای انتقال کلمات و مفاهیم به ناشنوایان - که بر آورد می‌شود جمعیت‌شان چیزی بیش از نیم میلیون نفر در کشور باشند - در تلاشند، اما گویا زبان اشاره مورد استفاده آنها به قدری نامفهوم است که ناشنوایان عطای دیدن فیلم و خبر و سریال را به لقایب می‌بخشد و از تها رسانه تصویری که امکان دریافت محتوای مناسب‌سازی شده برایشان را دارد، محرومی شوند. پیش از ۱۸ سال است که بر اساس قانون ملی حمایت از حقوق افراد معلول، صدا و سیما در ایران موظف است تا حداقل پنج ساعت از برنامه‌های خود را در هفته به صورت رایگان و به منظور آشنایی مردم در زمان‌های مناسب به سازمان‌ها و تشکل‌های مردم‌نهاد حامی افراد معلول، توانمندی‌ها و مشکلات این افراد اختصاص دهد و نسبت به زیرنویس فیلم‌ها و برنامه‌های شبکه‌های مختلف سیما، استفاده از مترجم (مورد قبول) ناشنوایان و نیز پخش توصیف شنیداری فیلم‌ها جهت استفاده افراد نابینا اقدام کند. با این حال بررسی‌ها نشان می‌دهد نه تنها اغلب معلولان از این خدمات محرومند که حتی ارائه خدمت به ناشنوایان به گونه‌ای است

ثبت نام سه هزار داوطلب برای خدمات رسانی به بیماران کرونایی

رئیس سازمان نظام پزشکی کشور گفت: پس از اعلامیه این سازمان سه هزار داوطلب برای خدمات رسانی به بیماران کرونایی ثبت نام کردند. محمد رضا ظفر قندی همزمان با روز پزشک افزود: تمام همکارانم در عرصه نظام سلامت با فداکاری بیشتر به صحنه نبرد با کرونا رفته و آمار شهادت مدافعان سلامت تاکنون ۱۶۴ نفر بوده و بیش از ۶ هزار نفر از آنان نیز به کووید ۱۹ مبتلا شده‌اند.

توضیحات شهرداری در مورد تابلوی میدان جمهوری اسلامی



غلامحسین محمدی، رئیس مرکز ارتباطات شهرداری تهران در مورد تغییر در تابلوی میدان جمهوری اسلامی در توییتی نوشت: «جمهوری اسلامی» نه یک کلمه بیشتر و نه یک کلمه کمتر از ثیه هزاران شهید برای ملت ایران است. آنچه در مورد تابلوی میدان جمهوری اسلامی اتفاق افتاده است برای ما قابل بخشش نیست. با مسئبان این اشتباه در هر پست و موقعیتی بر خورد جدی خواهد شد و پیگیری‌ها را گزارش می‌کنیم. روز گذشته تصویری از تابلوی میدان جمهوری اسلامی در شبکه‌های مجازی منتشر شده است که تنها نوشته میدان جمهوری و واژه اسلامی از آن حذف شده است.

کلاهبرداری از تازه وارد های بورس با سجام تقلبی

رئیس مرکز تشخیص و پیشگیری از جرایم سایبری پلیس فتای ناجا نسبت به کلاهبرداری از کاربران فضای مجازی با راهاندازی سایت تقلبی سجام هشدار داد. علی محمد رجیبی، با اشاره به افزایش تمایل شهروندان به حضور در بازار سرمایه و بورس اظهار کرد: یکی از الزامات ورود به بازار بورس ثبت نام در سامانه سجام است. از همین و متأسفانه برخی از مجرمان فضای مجازی نیز دست به کار شده و با راهاندازی سایت و آدرس‌های جعلی اقدام به کلاهبرداری و سواستفاده از متقاضیان ورود به بورس کرده‌اند. وی درباره شیوه‌های این کلاهبرداران گفت: برخی از این افراد با درج تبلیغات در فضای مجازی اطلاعات کاربران را برای ثبت نام در سامانه سجام دریافت کرده و معمولاً پس از اخذ مبلغی دیگر ارتباطی با کار برقرار نمی‌کنند که در این خصوص لازم است شهروندان از ارائه اطلاعات هویتی خود و نیز پرداخت مبلغ به دیگران برای ثبت نام در سجام خودداری کنند.

کودکان کار در کدام مناطق تهران بیشتر حضور دارند؟



بهزستی شهرستان تهران، بیشترین تجمع کودکان کار در مناطق ۵، ۳، ۲، ۱ بود که در حال حاضر پروژه جمع آوری آغاز شده است. سعید آرام گفت: از اسفندماه سال گذشته مقرر شده بود طرح ساماندهی کودکان کار خیابانی را به اجرا آورد و این کودکان را از خیابان‌ها جمع آوری کنیم که با شیوع ویروس کرونا، اجرای طرح متوقف شد. وی افزود: در این مدت تلاش شد با توزیع ماسک و اقدام بهداشتی بین این کودکان، ز بیماری‌ها آن‌ها جلوگیری کنیم.

کارشناسان در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»: آنچه در صدا و سیما ارائه می‌شود، با زبان اشاره ناشنوایان تفاوت دارد

اشارات نامفهوم در دنیای بی صدا



سعیده علیپور

که این گروه از انتقال مفاهیم از طریق رسانه ملی راضی نیستند و معتقدند زبان اشاره مورد استفاده در تلویزیون را متوجه نمی‌شوند، چرا که این زبان طی سالیان در بین جامعه ناشنوایان دستخوش تغییرات شده، تغییراتی که گویا مسئولان این امر در رسانه ملی چندان با آن آشنایی ندارند و همین موضوع سبب شده تا تلاش صدا و سیما برای جلب مخاطب ناشنوا و کم شنوا عملی حاصل باقی بماند.

به اعتقاد فعالان جامعه ناشنوایان آنچه در صدا و سیما ارائه می‌شود، زبان اشاره نیست بلکه زبان فارسی است که با شکل و شمایل اشاره نمایش داده می‌شود و این زبان اشاره ناشنوایان تفاوت دارد. به اعتقاد این گروه مترجمی باید این کار انجام دهد که کارش مورد تأیید جامعه هدف باشد.

راه اندازی کمپین «دسترسی کامل به رسانه ملی حق ناشنوا»
این اعتراض سالیان سال ناشنوایان سبب شد که چندی پیش انجمن خانواده ناشنوایان ایران، کمپینی با نام «دسترسی کامل به رسانه ملی حق ناشنوا» را در سایت کارزار به نشانی www.karzar.net راه اندازی و در نامه‌ای به رئیس سازمان صدا و سیما اعتراض خود را به این موضوع اعلام کنند. نامه‌ای که تا آخرین ساعات تنظیم این گزارش حدود ۹ هزار امضای حمایت‌را کسب کرده است.

در بخشی از این بیانیه‌ای که این کمپین خطاب به علی عسگری، رئیس سازمان صدا و سیما، چنین آمده است: «بیش از نیم میلیون فرد ناشنوا و کم شنوا در ایران زندگی می‌کنند.

اکثریت قریب به اتفاق این افراد به زبان اشاره ایرانی، که یک زبان اشاره طبیعی است و طی سالیان طولانی توسط خود ناشنوایان خلق شده با یکدیگر مراد می‌کنند و متأسفانه سال‌هاست برنامه‌های پخش شده از شبکه‌های مختلف تلویزیونی صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران برای این بخش از جامعه غیر قابل استفاده است. حق دسترسی افراد ناشنوا به انواع محتوای رسانه‌های ملی، در کنوانسیون بین‌المللی حقوق افراد معلول تصریح شده و بر شناسایی زبان اشاره هر کشور به عنوان یک زبان رسمی در آن کشور تأکید شده، که جمهوری اسلامی ایران هم این کنوانسیون را امضا کرده و ملزم به اجرای مفاد آن است. در ماده ۳۰ این کنوانسیون به صراحت قید شده دولت‌های عضو باید تمهین کنند که افراد معلول «از دسترسی به برنامه‌های تلویزیونی، فیلم، تئاتر و سایر فعالیت‌های فرهنگی به صورت قابل دسترس برخوردار می‌شوند». در قانون ملی حمایت از حقوق معلولان هم این موضوع مورد توجه قرار گرفته است. همان گونه که در پوشش‌های اعتراضی اخیر در شبکه‌های اجتماعی شاهد بودیم، اکثریت جامعه ناشنوایان ایران نسبت به استفاده از زبان اشاره غیر مفهومی به جای زبان اشاره ایرانی در برنامه‌های صدا و سیما معترض هستند و این موضوع لزوم بازنگری جدی در این زمینه را یادآور می‌شود. به نظر می‌رسد تحریریه اخبار ناشنوایان در صدا و سیما با زبان اصلی و فرهنگ ناشنوایان ایران ناآشنا بوده و در عمل از جمعیتی نیم میلیون نفری، تعداد انگشت‌شماری

می‌توانند این ترجمه‌ها بهره‌مند شوند. در صورتی که استفاده از زبان اشاره ایرانی برای ترجمه همزمان، می‌تواند تمام این جمعیت را از برنامه‌های تولیدی صدا و سیما بهره‌مند کند.

حمیدرضا محترم، مجری این کمپین به روزنامه «توسعه ایرانی» می‌گوید: «ما قصد داشتیم برای عید نوروز ۱۳۹۹ کمپین راه اندازی کنیم تا در ایام عید برنامه و فیلم سینمایی مناسب برای ناشنوایان فراهم شود، اما با آمدن کرونا نتوانستیم این موضوع را به‌طور جدی پیگیری کنیم. چرا که این گروه از جامعه نیازمند آگاهی‌های بهداشتی دقیق و درست و به روز بودند که خب این امکان فراهم نبود و این اطلاعات از طریق انجمن‌ها و گروه‌های ناشنوایان در اختیار این افراد قرار می‌گرفت. این در حالی است که صدا و سیما سال‌هاست که در زمینه ترجمه برخی از برنامه‌ها به زبان اشاره افرادی را در اختیار دارد، اما

این زبان بازبانی که در جامعه ناشنوایان مورد استفاده قرار می‌گیرد هیچ قرابتی ندارد و برای بیشتر جامعه ناشنوایان نامفهوم و ناکارآمد است.»
او با بیان اینکه این موضوع پنهانی نیست و با یک نظر سنجی هم می‌توان آن را دریافت ادامه می‌دهد: «ما افراد تحصیل کرده و کارشناسان زیادی در جامعه ناشنوایان داریم که می‌توان از آنها برای این امر در صدا و سیما استفاده کرد. من معتقدم اگر این مشکل در رسانه ملی حل شود، زمینه فرهنگ‌سازی در جامعه فراهم می‌شود و سازمان‌ها و گروه‌ها و حتی مردم یاد می‌گیرند که نگاه ترحم و دلسوزی به این قشر از جامعه نداشته باشند، بلکه وظایف خود را در قبال این گروه انجام دهند. به همین دلیل ما بارها اندازی این کمپین قدم اول را در مسیر رسانه ملی برداشتیم.»

ناشنوایان بهره‌مند شوند. افرادی که در صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران فعالیت می‌کنند باید به امور فرهنگی ناشنوایان تسلط کافی داشته و ماهر باشند، چرا که فرد شنوا نمی‌تواند با تمام وجود عمق مشکلات این قشر را دریابد و با آشنایی ابتدایی و کم در تصمیم‌گیری با نواقص فراوان روبرو می‌شود. به طوری که یکی از علل ناتوانی در کسب موفقیت طرح‌ها را می‌توان در این مورد جستجو کرد.»

عابدین زاده با بیان اینکه بعد از سال‌ها صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران و برنامه‌های آن برای ناشنوایان مناسب‌سازی نشده است و مخاطبین آن از این رسانه ملی محروم شده‌اند، می‌گوید: «نبود مترجمین به زبان اشاره ایرانی (طبیعی)، عدم زیرنویس برنامه‌های تلویزیونی، باعث دور شدن مخاطبین ناشنوا از رسانه‌های ملی شده است.»

او برای رفع این مشکل پیشنهاد می‌دهد: «مترجمین ناشنوا در صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران باید دوره‌های آموزشی زبان اشاره را بر حسب استعدادها خود طی کنند. همچنین مترجمین ناشنوا باید به زبان اشاره و امور فرهنگی ناشنوایان تسلط پیدا کنند و این تسلط جز با پیگیری و دنبال کردن مشکلات آنها حاصل نمی‌شود.»

رئیس انجمن خانواده ناشنوایان با نخی تصمیم‌گیری سلیبگی در رسانه ملی، این امر را مختص به کارشناس مربوط به ناشنوایان می‌داند و می‌گوید: «انجمن خانواده ناشنوایان ایران و شبکه ملی ناشنوایان ایران در تمامی زمینه‌های مربوط به امور ناشنوایان آماده خدمت به مترجمین ناشنوا است.»

ناشنوایان شهروند محسوب نمی‌شوند

همچنین در همین باره حامد عابدین زاده، رئیس انجمن خانواده ناشنوایان ایران به «توسعه ایرانی» می‌گوید: «در طول سالیان خدمت به جامعه ناشنوایان، صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران تنها یک بار جلسه ANGOها، از سازمان‌های دولتی، خصوصی و غیر دولتی مثل انجمن‌ها و کانون‌ها و... را برگزار کرد. مسئولان امور معلولین وابسته به سازمان بهزستی با ارسال نامه به صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران، پیشنهادها و نیازهای جامعه معلولین (به ویژه ناشنوایان) را عنوان کردند، اما هیچ گونه فعالیتی برای رفع نیازهای جامعه معلولین صورت نپذیرفت و این نامه‌ها همواره بدون پاسخ باقی ماند. این موضوع باعث تأسف بسیار است که ناشنوایان به عنوان شهروندان یک کشور محسوب نمی‌شوند و نیازها و خواسته‌های آنان نادیده گرفته شده است.»

او با بیان اینکه صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران، ملی است ولی در عمل بدون در نظر گرفتن بسیاری از مسائل مربوط به برخی شهروندان از جمله جامعه ناشنوایان در انجام وظایف خود تنها با تصمیم و تایید یک فرد پیش می‌رود، می‌گوید: «من به عنوان رئیس هیئت مدیره انجمن خانواده ناشنوایان ایران از مسئولان صدا و سیما جمهوری اسلامی ایران خواهش‌مندم تا توجه به شرایط اختصاصی مربوط به جامعه ناشنوایان و اجرای طرح‌های فوق از کارشناسان باتجربه و کارآزموده ویژه

حمیدرضا محترم، مجری کمپین «دسترسی کامل به رسانه ملی حق ناشنوا» در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

صدا و سیما سال‌هاست که در زمینه ترجمه برخی از برنامه‌ها به زبان اشاره افرادی را در اختیار دارد، اما این زبان بازبانی مورد استفاده ناشنوایان هیچ قرابتی ندارد و برای بیشتر آنها نامفهوم و ناکارآمد است

می‌توانند این ترجمه‌ها بهره‌مند شوند. در صورتی که استفاده از زبان اشاره ایرانی برای ترجمه همزمان، می‌تواند تمام این جمعیت را از برنامه‌های تولیدی صدا و سیما بهره‌مند کند.

حمیدرضا محترم، مجری این کمپین به روزنامه «توسعه ایرانی» می‌گوید: «ما قصد داشتیم برای عید نوروز ۱۳۹۹ کمپین راه اندازی کنیم تا در ایام عید برنامه و فیلم سینمایی مناسب برای ناشنوایان فراهم شود، اما با آمدن کرونا نتوانستیم این موضوع را به‌طور جدی پیگیری کنیم. چرا که این گروه از جامعه نیازمند آگاهی‌های بهداشتی دقیق و درست و به روز بودند که خب این امکان فراهم نبود و این اطلاعات از طریق انجمن‌ها و گروه‌های ناشنوایان در اختیار این افراد قرار می‌گرفت. این در حالی است که صدا و سیما سال‌هاست که در زمینه ترجمه برخی از برنامه‌ها به زبان اشاره افرادی را در اختیار دارد، اما



گفت: همچنین استان‌های فارس، ایلام، لرستان، هرمزگان، زنجان، قزوین، آذربایجان غربی، بوشر، همدان، چهارمحال و بختیاری و کهگیلویه و بویراحمد هم در وضعیت هشدار قرار دارند.
پرهیز از سفر در تعطیلات پیش رو
ستاد ملی کرونا در اطلاعیه‌ای ضمن تشکر از اکثریت مردم کشور مان که با همراهی و همکاری با کادر بهداشت و درمان در مقابله با کرونا، حداقل تردد در سطح شهرها و جاده‌ها را داشته‌اند، از اقلیتی که در این باره بی‌توجه هستند، خواست که به جمع کثیر ایرانیان

سخت‌گیری وزارت بهداشت: باید در لحظه تصمیم بگیریم

محدود نمی‌شود و با توجه به تحرک کودکان، آن‌ها می‌توانند بیماری را بیشتر منتقل کنند. همان گونه که برای برگزاری کنکور و محرم پروتکل تدوین شد برای مدارس هم این گونه حساسیت داریم.

آخرین آمار ابتلا به کرونا
دیروز همچنین سخت‌گیری وزارت بهداشت از شناسایی ۲۰۲۸ مورد جدید کرونا ویستری ۷۰۷ نفر و فوت ۱۲۶ نفر در کشور طی ۲۴ ساعت گذشته خبر داد. سیما سادات لاری ادامه داد: مجموع بیماران کووید ۱۹ در کشور به ۳۵۶ هزار و ۷۹۲ نفر و مجموع جان‌باختگان این بیماری به ۲۰ هزار و ۵۰۲ نفر رسید. وی گفت: ۲۸۵۰ نفر از بیماران مبتلا به کووید ۱۹ در وضعیت شدید این بیماری تحت مراقبت قرار دارند. لاری در تشریح وضعیت استان‌های در شرایط قرمز گفت: استان‌های مازندران، تهران، قم، گلستان، خراسان شمالی، اردبیل، اصفهان، البرز، خراسان رضوی، کرمان، سمنان، آذربایجان شرقی، مرکزی، یزد و گیلان در وضعیت قرمز قرار دارند.

کودکان فرصت‌های آموزشی در مدرسه‌ها را دست می‌دهند، کم کم عواطف‌شان نسبت به آموزش و ارتباط با همسالان کم می‌شود. مدرسه به ویژه برای کودکان معلول، کسانی که در مناطق فقیر زندگی می‌کنند و همچنین کودکانی که خانواده باثباتی ندارند، فرصتی استثنایی است و به رشد و ارتقای سلامت جسمی و روانی آن‌ها کمک می‌کند.

لاری بیان کرد: اصل، سلامت دانش‌آموزان و کادر آموزشی است. یکی از معضلات این بیماری این است که از آینده خبر نداریم و خوب نمی‌توانیم برنامه‌ریزی کنیم بنابراین در لحظه باید تصمیم‌گیری شود.

سخت‌گیری وزارت بهداشت گفت: پروتکل‌های فعالیت مدارس آماده شده است، اما بنا بر وضعیت هر شهرستان عمل می‌شود. لاری بیان کرد: ما بیشتر از همه باید نگران باشیم، زیرا ما مسئول سلامت مردم هستیم. کودکان حلقه انتقال ویروس هستند و تا زمانی که زنجیره انتقال بیماری قطع نشود، بیماری

بازگشایی مدارس در ابهام؛

کمتر از ۱۵ روز به بازگشایی مدارس باقی مانده اما اغلب دانش‌آموزان و خانواده‌هایشان نمی‌دانند که امسال راه به مدرسه خواهند رفت یا نه؟! در این باره سخت‌گیری وزارت بهداشت هم می‌گوید که فعلاً بازگشایی مدارس به شکل حضوری و مجازی مطرح است و تاکنون هیچ تصمیمی برای بازگشایی کامل مدارس اتخاذ نشده است. سیماسادات لاری گفت: به گونه‌ای به مردم القا می‌شود که انگار تصمیم‌گیری شده و قرار است مدارس کلاً با بازگشایی شود در حالی که فعلاً ترکیب حضوری و مجازی مطرح است و تاکنون هیچ تصمیمی برای بازگشایی کامل مدارس اتخاذ نشده است.

سیماسادات لاری در خصوص زمان ونحوه بازگشایی مدارس در شرایط شیوع کرونا اظهار کرد: ستاد ملی مقابله با کرونا هنوز در خصوص بازگشایی مدارس ابلاغیه واضحی نداده است و تنها صحبت‌های کارشناسی مطرح است. وی با بیان اینکه تصمیم‌گیری در خصوص فعالیت مدارس سخت است، افزود: زمانی که